

“以信息化推进依法履职能力现代化”信息化系统正式运行 淄博市人大常委会机关启动无纸化办公

记者 任灵芝

通讯员 巨荣俊 杨蕾 张灿 报道
晨报讯 3月30日讯 今天，淄博市人大常委会举行启动仪式，尚龙江主任宣布：“淄博市人大常委会‘以信息化推进依法履职能力现代化’信息化系统正式运行；从即日起，市人大常委会机关实行无纸化办公！”副主任刘曙光、王法亮、王树槐、翟乃翠、卜德兰，秘书长祁连山出席。

“以信息化推进依法履职能力现代化”信息化系统是淄博市人大常委会联合浪潮软件集团

公司研发的，依托电子政务外网公共服务云平台，按照“统一平台、统一标准、集中部署、分级应用”的总体思路建设的人大工作综合信息化系统。该系统由“一平台、六系统”构成，建有PC端和移动端，各子系统根据工作需要分别部署在互联网和政务网，横向与市信息资源共享平台进行联通，纵向可与全国人大、省人大、区县人大信息化平台联通，基本覆盖了市人大及其常委会依法履职领域的各方面，系统用户包括淄博各级人大常委会

机关、五级人大代表和“一府一委两院”及相关部门，具有联网数据采集、在线监督、立法智能辅助、在线管理服务等功能。

为提升使用的便捷性，系统同步开发了“淄博人大”APP，具有代表履职和机关办公等功能模块，能够为五级人大代表和市、区县、镇(街道)三级人大机关提供履职和办公服务。分为安卓版与iOS版，分别支持安卓系统与iOS系统，可以在手机和平板电脑上安装，是实现移动办公和无纸化办公的重要一环。

2019年7月27日，项目立项；8月20日，完成招标；8月26日，淄博市人大常委会办公室与浪潮软件公司举行签约仪式；9月30日硬件部署完成；10月30日软件开发基本完成；12月20日项目进入试运行。经过一段时间的紧张施工、调试、检测、试运行，目前已经具备全面上线运行的条件。

据介绍，该系统由“一平台、六系统”构成。“一平台”，指统一入口、统一用户管理、统一权限管理、统一数据管理的市人大常

委会“以信息化推进依法履职能力现代化”信息化综合平台。“六系统”指高质量立法、依法监督、选举任免、讨论决定重大事项、服务代表、保障依法履职信息化系统。

随着系统的建成运行，淄博市人大常委会的信息化思维显著增强，信息资源共享、业务协同程度、无纸化办公水平和工作效率进一步提高，“以信息化促进依法履职能力现代化”成效逐步显现。

交警迅速将求助车辆护送到医院。 视频截图

桓台交警巡逻遇急症女童 12分钟打通 22公里生命通道

通讯员 滕修龙

记者 贾亮 报道

晨报讯 3月29日下午，桓台交警紧急救助急症女童，为争取宝贵的救治时间，仅用12分钟打通22公里绿色通道，将孩子安全送到医院就诊。

当天下午3时许，桓台交警大队马桥中队警员巡逻到233国道新宇路口时，一白色轿车车主突然停在警车前求助称，车上一名五六岁的女童突发疾病，情况十分危险，急需前往医院进行治疗，希望能得到警察的帮助。

执勤民警戴亮查看后，立即驾驶警车开启警灯鸣响警笛，引领求助车辆向桓台县人民医院方向疾驰，同时立即向桓台交警大队指挥中心汇报情况。由于233国道、308国道路段大货车比较多，车上3名民警、辅警迅速分工，一人驾车领路，一人通过喊话器让大货车和社会车辆让行，一人联系桓台县人民医院急诊做好准备。

最终在警车引导下，22公里的路程仅用12分钟就将生病儿童安全护送到了桓台县人民医院，此举为救治赢得了宝贵的时间。看孩子安全到达医院，民警戴亮，辅警郑橙、孙智林终于松了一口气，继续回到了巡逻执勤的路上。



救人



求助车辆通过路口。 视频截图

怀孕四个月孕妇腹痛难忍就医 调控一路绿灯 沂源交警“远程”护送

通讯员 冯长冰 张琳

记者 贾亮 报道

晨报讯 3月28日晚，一名孕妇突然腹痛难忍，其家人驾车送其就医时，拨通了沂源交警大队指挥中心的电话求助。指挥中心工作人员在电话中耐心指挥，并紧急调控交通信号灯一路“绿灯”护送，让载有病人的车辆迅速赶到医院，孕妇转危为安。

3月28日晚8点20分左右，沂源交警大队指挥中心接到求助电话：妻子怀孕4个多月，突然腹痛难忍，急需送往沂源县人民医院，现在自己驾车到了物资局路口，看到妻子面色苍白，担心妻子和腹中孩子的安危，想咨询一下沿线能否闯红灯通过。

“您别着急，请沿当前道路通过南麻大桥路口到达历山路，到下一路口之前提前告诉我，我们对信号灯进行调整。”指挥中心值班辅警陈富超一边安抚驾驶人情绪，一边示意同事齐美玲对沿线交通路口信号灯进行远程控制。

求助人一路双闪疾驰，指挥中心控制交通信号灯一路“绿灯”护送，平时十几分钟的路程，用了不到5分钟就将孕妇平安送到了医院。后经了解，通过医生检查，孕妇和腹中胎儿并无大碍，当晚就已平安回家。

为表达感谢之情，3月30日上午，求助人家先生一家将一面写有“人民交警为人民 危难之中送真情”的锦旗送到了沂源交警大队，对指挥中心辅警陈富超、齐美玲表示衷心感谢。



扫描“掌握鲁中”APP二维码查看更多内容



扫描“掌握鲁中”APP二维码查看更多内容

一岁半女童烫伤 邻居与救护车接力送医 医生：烫伤严重时要第一时间打120求助，别用土方法处理

记者 孙渤海 报道

晨报讯 3月29日，桓台县一名一岁半的女童不慎被热水烫伤，村里好心邻居开车送其前往医院，在中途与救护车进行了交接。目前，女童正住院接受治疗。

“昨天下午，桓台一名小女孩被烫伤了，好心人拉着往医

院赶，半道又转到了救护车上。”3月30日早上，市民王先生向记者报料。

30日上午，记者赶到淄博市第六人民医院烧伤整形科时，病房不断传来孩子的哭闹声，妈妈抱着孩子不断安抚，一名老人在旁陪护。老人告诉记者，她是孩子的姥姥，孩子今年

一岁半，昨天下午自己玩的时候可能揪着线把烧水壶带倒了，被热水烫伤。事发后，邻居开车拉着她们往医院赶，半路又转到了救护车上。

烧伤整形科副主任高华告诉记者，女童伤情为头面部颈部躯干等多处二度烫伤，目前住院先接受抗感染、抗休克治疗。

“送医比较及时，否则可能出现创面感染、低血容量休克等情况。”高华说。

高华提醒，一旦发生烫伤，降温很重要，最直接的降温方法就是拿凉水冲，用凉水冲泡30分钟，给烫伤部位迅速降温。创面不要使用有色药水消毒，以免影响医生对烫伤深

度的判断。同时仔细观察烫伤情况，出现的水泡不要自行戳破，更不要随意使用民间土方法自行处理，烫伤情况严重时一定要第一时间拨打120急救电话。(请线索提供者王先生持有效证件1周内到报社领奖50元)